
2023年节约活动方案(通用5篇)
为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。方案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方
案呢？下面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

节约活动方案篇一

一、导入：

同学们，知道10月16日是什么日子吗？（世界粮食日）世界
粮食日，今天我们的话题就是“粮食”，我们的班会主题就
是：节约粮食，反对浪费！

二、话题设计1

同学们，我们绝大多数都是来自农村，我们的父母都是农民，
我们都知道粮食是怎么来的，现在就让我们一起来回想一下
我们每餐吃的白米饭是我们的农民父母们如何辛辛苦苦种出
来的。

——3分钟回想，再由学生自由发言。

——班主任总结：同学们回答的很好，现在，我们都知道，
我们每天的吃的白米饭来之不易：耕地、播种、秧苗、移种、
除草、除虫、施肥、收割、晒谷子、碾米等等，中间任何一
个环节都不能出问题，如果出问题了，那就成不了白米饭了。

三、话题设计2

——学生讨论发言。



——教师总结：中国人口超过13亿，人均耕地面积不到1.5亩，
是世界人均值的1/4；如此宝贵的耕地，每年还以千万亩的速
度在消失。我国东部600多个县（区）人均耕地低于联合国粮
农组织确定的0.05公顷（0.75亩）的警戒线。而我国由于设
备和管理落后，粮食在收获、储存、调运、加工、销售和消
费中的总损失高达18.2%，也就是说，我国每年的产后粮食约
有850亿公斤被白白浪费掉。 资源、可持续发展已经成为世
界性的课题。

节约粮食，是我们每个公民应尽的义务，而不是说你的生活
好了，你浪费得起就可以浪费。浪费是一种可耻的行为。即
使在发达国家，节俭也被视为一种美德。这是对劳动的尊重，
也是一种社会责任，更何况我国还是一个发展中国家，还有
那么多人没有解决温饱和贫穷，还有那么多孩子因贫穷而失
去受教育的机会。减少不必要的浪费并不难，在日常生活中
不过是举手之劳。只要存有节约的意识，其实做起来很简单：
吃饭时吃多少盛多少，不扔剩饭菜；在餐馆用餐时点菜要适
量，而不应该摆阔气，乱点一气；吃不完的饭菜打包带回家。
尽量减少对生态环境的压力已经成为一种新时尚，成为新时
代人应该具备的一种品质。

四、话题设计3

我们自己有没有浪费的行为呢？

——教师先自己剖析自己的一些日常浪费行为进行检讨！

——学生进行自我剖析。

——教师总结发言：同学们，我们多多少少都存在着一些浪
费性行为，大部分同学都是无意识的行为，没有这个习惯。
那么，从今天开始，从我们每一个人开始，养成勤俭节约的
习惯，反对浪费，我们大家共同努力！



五、活动设计1

——“节约粮食，反对浪费”的签名仪式。

六、活动设计2

——全体同学宣誓：

我宣誓：从今天起，从我做起，节约每一粒粮食，节约用水
用电，反对浪费，树立节约光荣，浪费可耻的思想观念，我
发誓，我一定做到！

宣誓人：xxx

七、结语：

同学们：“不要把浪费当成潇洒，你挥霍的是一种修养；不
要把节俭看做尴尬，你培养的是一种品德。我希望此次班会
可以带给我们反思，可以让我们养成一个良好的习惯，真正
意识到节约光荣，浪费可耻！”

节约活动方案篇二

教学目标：

1、了解水在生活中的重要作用，知道我们的生活离不开水。
感受水与生活的密切关系，激发学生探索水，保护水的意识。

2、通过搜集信息与实验体验培养学生关爱自然的意识。

3、能够用多种办法收集资料，并进行简单的整理和应用。

教学重点：了解水的作用，节约用水。



教学难点：因xx地区水资源充足，学生难体会“缺水”。

教学时间：xx

主持人：xx

教学过程：

一、谈话导入

你们知道这些美好的词汇都是描写什么的吗?

2、对，水是大自然赐给人类最宝贵的资源和财富。这节班会
课，我们就来聊聊节约用水的话题。

二、水的用途

1、身边哪些地方要用到水?

2、除了在生活中离不开水以外，水还有哪些用途?

三、水的现状

1、地球上的水资源现状。

地球表面有水很多，但大多都是咸水，利用扇形统计图来告
诉学生淡水资源只占地球水资源的一小部分。

2、通过一个小游戏来说明地球上淡水的情况以及人类实际上
可以利用的淡水资源。

3、我国以及我们身边的水资源情况

(1)中国在水资源方面的现状



a、我国的水资源也是严重匮乏的，人均仅拥有水资源2200立
方米，人均占有量仅占世界平均数的1/4，是世界最缺水的13
个国家之一。

b、看一段视频和一些图片，来感受中国是一个缺水的国家。

(2)我们身边的水资源情况。板书“身边”。

4、国家在节约用水方面的一些举措。

四、算一算

1、平日刷牙时的用水习惯。

2、算算不同的刷牙用水方式所需要的用水量的多少。

3、由身边的小事引导学生发现生活中浪费水的现象。板
书“从小事做起”。

五、金点子

1、在节约用水方面，你还有哪些好的金点子想和大家分享?

2、学校在节约用水方面开展了哪些活动。

六、拓展

1、增加的一个好习惯：和父母一起节约用水。

2、制作节约标语：节约用水，从点滴做起!

节约活动方案篇三

活动意义：当今社会，汽车不仅仅是一辆代步车，更是一种



文华的象征，一种精神的载体，也是广大爱车一簇的时尚的
追求，希望通过本届车展将发布尖端产品和技术息，同时，
通过特别策划希望争取更多的人成为汽车车迷。

活动的主题：随着汽车市场竞争激烈各大厂商打起了价格牌，
车展以“汽车走进生活，为所有车友省钱”为主题，让消费
者以最低的价格买到的车，做到消费者、汽车厂商、__三方
共赢，充分展示__为更好的服务广大消费者，更大程度的做
到为居民省钱，提高开封市民的消费品质，打造一个消费愉
快的新模式。

活动时间以及主办单位安排：

时间：20__年4月16日到20__年4月17日两天。

主承办单位：

协办单位：

媒体：

冠名单位：

活动流程：

开展前一晚：布置仪式台，仪式台及音响设备安装到位;

6：00清洁打扫;

6：20全面保安工作;

6：30各参展汽车等设备到场，并开始摆放工作;

7：20参展设备摆放完毕;



7：30(播放音乐)礼仪小姐请嘉宾、记者到主会场;

7：50参加开幕仪式人员全部到位;

8：35开始舞台表演;车模亮相，t台走秀(目的：吸引群众眼球，
聚集人气)

9：00表演结束;

9：05现场互动，有奖问答

10：00汽车驾驶及保养知识宣传，邀请专业人士为大众宣传
解答有关汽车驾驶，保养中的知识，同时分发一些汽车驾驶
保养小知识传单、汽车知识问答(目的：活跃展览会场气氛，
增加参展厂商与大众的互动性，提高参观人群的积极性，聚
集展会人气)

13：00汽车试驾活动开始;

16：00当天车展结束，检查清理现场;

环境的布置

二、展台布置

展台上的布置可以按各个公司的要求或能体现该车的性能特
色来规划摆放

三、舞台布置

搭建一个舞台是为了让参观者时时能感受到活动的浓烈气氛。
以各类各样的汽车，是概念车为背景。上面写上车展的主题，
主题下是活动时间、意义、主办单位、协办单位和承办单位
等。舞台左右各放音响，舞台前左角摆活动的奖品。(现场购



买会有什么样的一个奖励?具体商讨)

活动预计影响效果：

通过此次车展使人们对本次汽车品牌必定有一个全新的了解，
认识。树立起了本汽车品牌在社会上的形象，影响力，会吸
纳更多人们成为汽车车迷，成为本品牌汽车的潜在客户。

电话：

手机：

参展费用：

地台：4_520平方200元

桁架：3_422米200元

音响一套150元

主持人1名200元

节约活动方案篇四

为培养小学生节约能源责任感、环保意识和主人翁创新精神，
我们班开展“我做节约小能手”主体班会活动，同学们通过
自己了解中国能源现状，留心收集节约水电方法，和向父母
提出节约、环保倡议等活动，培养学生节约要从一滴水、一
度电做起的好习惯，使学生意识到节水、节电的重要性，加
强对学生的节约教育，提高他们的环保意识和社会责任感。

中国是世界上最贫水的国家之一，人均水资源只占世界人均
的四分之一。目前，中国北方许多省份的用水频频告急，缺
水已成为社会普遍关注的焦点问题。电更是人类生产生活中
不可缺少的能源。2006年夏季，全国有三分之一的地区用电



紧张，有很多地方拉闸限电。为使学生意识到节水、节电的
重要性，加强对学生的节约教育，提高他们的环保意识和社
会责任感，我们组织学生开展了“我做节约小能手”活动。
在活动中让学生了解中国的能源的现状，使他们的心灵受到
强烈的震撼，激起他们的责任感；再通过实践，激励他们节
约水电；由此，以学生带动家庭，以家庭带动社区，为节约
能源、环境保护、可持续发展做出贡献。

1、搜集资料，了解中国能源现状。

2、各自活动，留心节约水电方法。

一、交流搜集到的关于中国能源现状的资料。

1、小组整理搜集的资料，并实行归类。

2、小组确定汇报展示的方式。

3、小组代表汇报搜集的资料。

二、学生自由介绍自己了解到的或知道的节约水电的方式、
方法，并说说自己在家里是如何开展节约水电这项活动的。

三、全班同学共同总结节水节电的方法。

四、全班同学共同起草以《珍惜能源，节约水电》为题的倡
议书，向全班同学及各个家庭发出节水节电的倡议。

地球是我们共同的家园。随着经济的发展，人口的增多，地
球上能源问题日渐严重，水、电问题尤为突出。水是人类的
生命之源，没有水就没有生命；电是人类社会进步的动力，
没有电，人类就无法正常生活。为了地球和人类的明天，我
们要节约用水，节约用电。节水节电应该从我们身边每件小
事做起，要符合科学，多动脑筋，落实行动。建议全体同学



的家庭做到以下要求：

1、电器使用后及时拔下插头。

2、电饭锅、电烤箱应充分利用其余热。

3、及时开关各种电器，但不能频繁开关。

4、要用节能环保的电器。

5、电冰箱应及时除霜。

6、尽可能用太阳能热水器。

7、看电视的时间不能过长，音量应尽量放小，亮度尽量调低，
不看时要关机。

8、全家人要多在户外活动。

9、电水壶要及时除垢。

10、多用机械表。

11、电脑要设定待机。

12、多用充电电池。

13、要保持电器的卫生和接触良好。

14、多用低谷电，尽量避开用电高峰。

15、风扇要尽量用慢速度。

1、综合利用水。如：用洗衣服的水涮拖把；洗菜的水冲厕所；
养鱼的水浇花；用淘米的水擦家具等。



2、多接雨水和收集雪化水代替自来水。

3、及时关紧水龙头，尽量开小水龙头。

4、在冲水马桶的储水箱里放砖类的东西，以减少用水。

5、尽量少淋浴，多盆浴。

6、提倡手洗衣物。

7、洗澡打肥皂、搓背时应关上喷头。

8、用节水型洗衣机，用节水型马桶等节水型用具。

为了人类的未来，为了国家的明天，让我们从今天做起，从
身边做起，为节约水电贡献每个同学，每个家庭的力量。

主题班会后，让同学们把倡议精神带回家，积极向家长宣传。
让家长深受影响，积极响应。这样，使全班每个家庭都参与
到节约水电的行动之中。

以此次班队会为契机，给予同学们极大的鼓励，并激励他们
长期坚持下去，不但要由自己带动家庭，还要由家庭带动社
区，以社区影响社会，一个月后各家庭进行一次总结。

今天的班会，让同学们在活动中掌握了基本的节水、节电的
方法,所有的同学都增强了节约水电的意识，并愿意带动各自
家庭都行动起来节约水电，让老师非常感动！但愿我们能长
期坚持做到并宣传下去，做一个真正的节约小能手。

节约活动方案篇五

全面贯彻落实党的十七大精神，实施“十一五”规划承上启
下的一年，更是中国改革开放30周年和举办北京奥运会的重



要之年。为进一步打造“生活品质之区”，全面建设更高水
平的小康社会，特决定举办春季大型车展。现就汽车展活动
提出如下方案：

一、指导思想

以努力构建和谐社会，共建共享“生活品质之区”为目标，
以改革开放30周年和举办北京奥运会为契机，在迎接汽车时
代到来的同时，呼吁更多的人来关注环境，提倡节能。此次
车展还将办成集交易、展示、休闲、娱乐于一体的综合性车
展，使科技、人文、绿色、和谐融合的理念进一步深入人心，
充分挖掘汽车展的文化内涵，提升汽车展的文化品位。

二、活动主题

节能环保造福你我

三、总体思路

1、充分发挥__广播电视台强势媒体效应，服务参展车商，使
参展车商在车展中受益，并起到品牌推广的功能。

2、本次车展的总体方案力求有别于其它相关车展与往届广电
媒体车展，有亮点及创新，能吸引观众眼球，汇聚人气。

3、本次车展开幕式摒弃以往以领导讲话为主的方式，采用以

大型文艺演出的形式在《欢乐今宵》栏目中转播三次。开幕
式大型文艺演出节目编排力求突出本次车展“节能环保、造
福你我”的主题和与汽车的关联性。

四、主办单位

杭州市__广播电视台



五、举办时间、地点

时间：2008年4月18日至20日(星期五至星期日)

地点：__文化广场

车展系列活动安排

1、春季大型车展开幕式文艺演出

时间：4月18日上午9：28——11：00

地点：__文化广场车展现场主舞台

主要内容及思路：车展以大型文艺演出拉开序幕，演出节目
紧扣车展主题。以__本土演员及成品的精典节目为主，在此
基础上围绕车展适当创作以及外请若干节目以增添演出亮点。

地点：__文化广场车展现场主舞台及t型台

主要内容及思路：犬类是人类忠实的朋友，还是一种原始的
交通工具，“狗拉雪撬”就是以犬类为动力的一种很好的原
始交通工具。在本次车展上我们将组织一些训练有素的名犬，
通过主人的精心打扮，来扮演我们车展的另类车模。同时还
可在主人的指挥下，为现场表演一些小节目，以吸引人们的
眼球，凝具人气。

3、文艺表演活动

时间：4月18日——20日

地点：__文化广场车展现场主舞台及t型台(部分展位)

主要内容及思路：以器乐演奏为主等表演形式轮流在现场演



出，充分发挥__广播电视台优势，为车展现场盈造良好的艺
术氛围。

4、现场车模秀活动

时间：4月18日——20日

地点：__文化广场车展现场各展位及t型台

主要内容及思路：一群充满青春活力的美少女，身着中式的
旗袍，以其独有的魅力，尽情展示古典与现代完美结合的靓
丽风景。

5、“我心中的汽车梦”百名少儿绘画大赛

时间：4月19日下午2点整

地点：__文化广场车展现场主舞台及t型台

主要内容及思路：组织100名具有绘画功底的少年儿童通过其
丰富的想象力和创造力画出自己心目中未来的汽车或有关汽
车素材的作品。最后由专业老师评选出一等奖、二等奖、三
等奖、鼓励奖若干名，予以一定的物质奖励。

6、汽车保养及绿色行车知识现场咨询

时间：4月18日——20日

地点：__文化广场车展现场主舞台右侧

主要内容及思路：本活动预先邀请相关方面专家坐阵现场，
对车友们提出的一些问题予以解答。并在活动中把环保节能
绿色安全行车的观念进一步传递到车友们的心中。



7、“放飞梦想”风筝放飞活动

时间：4月18日下午2点整

地点：__文化广场车展现场入口处通道

亮点，增光添彩。

8、“爱心满天”公益捐赠活动(此活动为开幕式文艺演出节
目之一)

时间：4月18日上午

地点：__文化广场车展现场主舞台及签到处

主要内容及思路：改革开放30年给__带来了翻天覆地的变化，
07年__的各项经济指标均在全省乃至全国领先。此次车展主
办方将联系__区慈善总会、__区春风行动办公室等有关部门，
挑选20名需要帮助的特殊群体，车展将为他们与参展商之间
搭起一座爱心的桥梁。在开幕式文艺演出现场，这20名人员
也将到场参与隆重的捐赠仪式。本活动体现了此次车展的公
益性，同时借此机会还可制造舆论扩大车展影响力。

9、“车展一日”摄影比赛活动

时间：4月18日——20日

地点：__文化广场车展现场

主要内容及思路：组织区内外摄影爱好者现场拍摄汽车展盛
况，比赛设一等奖、二等奖、三等奖、鼓励奖若干名，予以
一定的物质奖励。

10、购车抽奖活动



时间：4月20日下午1点整

地点：__文化广场车展现场主舞台

主要内容及思路：现场从汽车展活动期间购车的消费者中抽
取一名幸运观众


